



標題新聞

香港立法會選舉展現新氣象

香港男女平均預期壽命增至 82.9 歲及 88 歲 趨於更長壽

澳門特區行政長官賀一誠發表施政報告 凝心聚力共創新局

澳門進一步放寬接種第三劑新冠疫苗條件

調查指台灣少兒抑鬱不願求助者多

涉嫌違反防疫規定 台主管官員被列“三罪狀”

珠海出台 60 條便利港澳居民措施

華夏早報香港訊(記者向垣洪)在 12 日舉行的第十一屆珠澳合作發展論壇上,珠海市發布了《便利港澳居民在珠海發展 60 項措施》,涵蓋港澳居民在珠海居住生活、就學就業創業、科技創新發展、經貿交流合作、社會文化教育交流等五方面 60 條具體措施,並附有近 13 萬字的實施細則。

“措施重視制度突破,體現精準施策,突出創新引領,描繪了港澳居民到珠海發展的立體圖景,展現了珠海打造大灣區宜居宜業宜游優質生活圈的力度和誠意。”珠海市台港澳事務局副局長黃遠鴻說。

據統計,目前已辦理珠海市居住證的澳門居民超過 12 萬人,占澳門居民總數的 17.6%。



香港增 3 宗輸入病例 暫禁印航空從德里抵港

華夏早報香港訊(記者金松)香港 17 日新增 3 宗新冠肺炎確診病例,均為輸入病例。同日,香港特區政府衛生署宣布,禁止印度航空營運的客機在 11 月 17 日至 30 日期間從德里著陸香港。

新增的 3 宗確診病例,涉及 2 男 1 女,年齡介乎 21 歲至 45 歲,他們從巴基斯坦、韓國抵港,均帶有變異病毒株 L452R,3 人均已接種兩劑新冠疫苗。至今香港確診病例累

計增至 12391 宗。

香港特區政府衛生署衛生防護中心公布 2 宗外地確診懷疑“復陽”病例,涉及一名 29 歲外僱和一名 65 歲男病人,他們分別從印尼和新加坡抵港,均在完成檢疫期後接受病毒檢測時發現結果呈陽性,但病毒量低。

根據 2 名病人提供的資料,外僱在 10 月 13 日於印尼曾對新冠病毒檢測呈陽性,但翌日復檢結果為陰性,衛生防

護中心正與印尼有關部門核實結果;65 歲男病人則在 10 月 14 日於新加坡曾對新冠病毒檢測呈陽性,並於 10 月 26 日復檢後結果為陰性,衛生防護中心正與新加坡有關部門核實結果。

衛生防護中心認為 2 宗病例均與“復陽”病例吻合。為審慎起見,2 名病人於潛伏期在港曾居住和到訪的地点已納入強制檢測公告。

香港失業率“八連降”至 4.3%

華夏早報香港訊(記者羅明榮)香港特區政府統計處 16 日發布最新勞動人口統計數字,經季節性調整的失業率由 2021 年 7 月至 9 月的 4.5% 下跌至 2021 年 8 月至 10 月的 4.3%。就業不足率亦從上個周期的 2.1% 下跌至 2021 年 8 月至 10 月的 1.9%。

中銀香港首席經濟學家鄂志寰接受中新社記者採訪時表示,就業市場快速改善反映了全球經濟漸進重開、寬鬆的財政和貨幣政策推動消費和投資

動力釋放,尤其是內地在滿足全球消費和投資等商品需求方面發揮積極作用,成為主要供應來源地,推動內地出口持續增長,並利好香港商品出口表現。

同時,她還認為,香港疫苗接種計劃於 2021 年 2 月底展開,至今約 7 成合資格人士接種疫苗,加上有效的防疫措施,令疫情逐步改善,本地經濟活動恢復正常,2021 年 8 月起特區政府更分階段發放消費券,進一步推動消費的表現,

帶動就業市場的改善。

統計顯示,與上個統計周期相比較,在 2021 年 8 月至 10 月期間,大多數主要經濟行業的失業率(不經季節性調整)及就業不足率均見下跌。失業率方面,樓房裝飾、修葺及保養業、餐飲服務活動業,以及藝術、娛樂及康樂活動業有相對明顯的跌幅。就業不足率方面,下跌主要見於樓房裝飾、修葺及保養業,以及餐飲服務活動業。

澳門按需求興建公屋 不會浪費土地資源

華夏早報澳門訊(記者巢砥平)澳門特區行政長官賀一誠 17 日表示,特區政府會按需求興建公屋,不會浪費土地資源,要給子孫後代留下發展空間。

賀一誠當天列席立法會全體會議,就公眾關注的政府施政及社會民生等問題,回答了 31 位議員的提問。

議員李良汪提出經濟房屋(經屋)可否恒常性申請,賀一誠回應稱,經屋是否恒常申請需認真研究,但“一申請便

有屋”不是特區政府的房屋政策。他重申,政府將盡快發表房屋政策白皮書,明確房屋供應政策。“政府會按需求興建公屋,不會浪費土地資源,要給子孫後代留下發展空間。”

議員何潤生關注澳門未來旅遊規劃,如何結合粵澳橫琴深度合作區的旅遊資源,為澳門旅遊注入新動力。賀一誠表示,旅遊是澳門的支柱產業,始終沒有改變。根據澳門旅遊業發展總體規劃,未來十年琴澳一體化後,兩地優勢互補,

旅遊業將大有可為。

明年度施政報告提出提升民生服務水平。議員黃潔貞關注澳門離島醫療綜合體的创新營運模式,以及如何進一步落實大健康產業發展。賀一誠指出,離島醫院總建築面積 42 萬平方米,啟用後除了為本地居民服務,亦將推行大健康產業。他表示:“居民享受的醫療福利不變,但醫院服務對象可以更廣泛,將朝著‘醫療+旅遊’的方向發展。”

除家人外台灣人最信任醫生 最不信任“立委”

華夏早報台北訊(記者王芳)台灣民眾最信任誰?“群我倫理促進會”公布的最新民調顯示,島內民眾對社會一般人的信任度高於台灣地區領導人和各部會首長。

此次民調是在 10 月委託遠見民意研究調查會進行的,15 日召開記者會公布結果。據台灣《中國時報》16 日報道,調查結果顯示,台灣民眾最信任角色的前五位依次為家人(95.9%)、醫生(90.1%)、

中小學老師(83.3%)、基層公務員(71.8%)和警察(70.7%),然後是“鄰居”和“社會多數人”;最不信任的名單中則包括記者、“立委”、縣市議員、法官和當局各部會首長。

遠見民調資深研究員莊天憐稱,在信任度方面,與社會大眾最親近的角色歷來受信任程度最高,其中對家人和醫生的信任度都高於九成,對中小學老師信任度達八成多,可見台灣民眾對於鄰里乃至社會上

大部分的人都是持正面態度。值得關注的是,在公職角色方面,今年調查首次將當局官員分為各部會首長和縣市首長,分開詢問,結果發現後者的信任度為 66.1%,高於前者 15 個百分點,且民眾對基層地方首長信任度也高於當局領導人。前台大校長孫震稱,從“群我倫理促進會”20 年來的調查可以看出,台灣民眾信任度,從早期調查時的 30% 逐步提升到目前的 68%。